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Az igazság kétféle 
nem lehet. Már pedig a kivándorlási 
törvény végrehajtási utasitása nem 
mér egyforma mértékkel, amikor a 
nem román nemzetiségü román ál- 
lampolgárok kivándorlását megengedi, 
viszont a románok kivándorlását a 
legszigorubban megtiltja és bünteti. 
Es itt ismét arra a régi panaszunkra 
lyukadunk ki, hogy hivatalosan is 
kétféle állampolgárt különbözteinek 
meg Romániában: első és másod- 
osztályu állampolgárt. A másodrendü 
természetesen a kisebbségi, az idegen, 
a sírain. Ilyen alapból kiindulva azután 
természetesen az igazság, a jogvéde- 
lem is ennek megfelelő: ahová ro- 
mán polgártársunkat nem szabad 
kicsábitani, oda szabad az ut a hajós- 
társaságok irodáin keresztül a sze- 
rencsétlen magyar parasztnak. O 
mehet a fazendakra kinlódni, pusz- 
fulni és biztosan elveszni. Csakhogy 
az igazság azért igazság, hogy ne 
hagyja magát megtéveszfeni semmi- 
féle rendelettól. Egyformán emel fel 
mindenkit és egyformán sujt le min- 
denkire. A kivándorlási hiénák, a 
lélekkufárok vérszemet kaptak a kor- 
mánynak a kisebbségekkel szemben 
tanusitott „engedékenységétől" és ro- 
mán nemzetiségü polgárokat is csem- 
pésztek ki hamis utlevéllel, amig 
most rajtuk nem ütöttek. Most persze 
megindul a vizsgálat és talán azt, 
amit a sok cikk, a sok parlamenti 
felszólalás nem ért el, meghozza ez 
a leleplezeiít kivándorlási csalás : a 
kormány végre betiltja teljesen az 
embervásárt nemzetiségre való te- 
kintet nélkül. Mert az igazság kétféle 
nem lehet. És alkalma van a kor- 
mánynak a kisebbségektől olyan 
„engedményt" megvonni, aminek a 
kisebbségek tapsolnának legjobban. 

Városi és vidéki 
járásbiróság felállitását rendeltfe el 

az igazságügyminiszter Temesvárott. 

A rendelet nagyon üdvös, nagyon 
okos és nagyon szép. És előnyöket 

is várt töle a jogkereső közönség, 
mert joggal hihette, hogy ezáltal 

meggyorsul az igazságszolgáltatás 
menete. Azonban a jelenlegi helyzet- 

ben ennek éppen az ellenkezője 

várható. Hogy miért? Mert az irattár 
és telekkönyvi hivatal kettéosztása a 

rendelkezésre álló rövid idő alatt nem 

vihető keresztül, a birák létszámát 
nem szaporitották, hanem egyik- 

másik az eddigin felül még uj mun- 

kakört kapott, olyan is nyert beosz- 
tást, akinek lemondásái az igazság- 
ügyminiszter is elfogadta már, a 
segédmunkaerőket sem szaporitották, 

hanem ellenkezöleg tizenhármat el- 
bocsátottak és... Talán felesleges 
is folytatni a felsorolást. Eddig ugy 
tudtuk, hogy egy ház épitéséhez nem 
elég a tervrajz elkészitése, hanem 
telek, anyag és munkaerő is kell 
hozzá. Kiváncsiak vagyunk, hogy az 

igazságügyminiszter hogyan fog en- 
nek az igazságnak az ellenkezőjéről 

nmeggyőzni. Ujabb rendelettel nehezen. 

értékes régiségek, mütár- 
gyak alkalmi vételek 

ternbergnél. 

millánó, élszetek, 

Ára 2 lei, Buharestben 3 lei 

Román gazdákat akarlak kicsempészni 
hamis utlevéllel a Bánságból Délamerikába. 

- A hajózási irodák bünös üzelmei. - 

Temesvár, december 29. 

A nyomozó hatóságok érdekes 

bünügyben folytatják már hetek 

óta a nyomozást. A kivándorlási 

törvény, valamint egy miniszter- 

tanácsi határozat a román nem- 

zetiségü román állampolgárok ki- 

vándorlását semmi körülmények 

között sem engedélyezi. Igen 

természetes, hogy a csábos igé- 

retek a román parasztságot sem 

hagyták érintetlenül és sokan 

voltak, akik utlevélért folyamod- 

tak. Az utlevelekei a munkaügyi 

miniszteriumn annak idején rend- 

szerint kiadta, mert hol név- 
változtatással, hol meg egyéb 

személyi adaiok meghamisitásá- 

val sikerült a kiállitó hatóságokat 

megtéveszteni. 

A legujabb vizsgálat Ohaba- 
Mutnik község ellen irányul, 
ahol kiderült, hogy sok román 
nemzetiségü parasztnak adtak 
ki utleveleket. A tévedést még 

idejekorán észrevették és a ki- 

adott utleveleket, amelyek leg- 

nagyobb része a Canadian- 
Pacifichajózási vállalatnálvolt 
már vizum megszerzése miatt, 
lefoglalták. A vizsgálat abban 
az irányban indult meg, hogy kit 
terhel a felelősség a személyi 
adatok meghamisitása miatt és 
milyen módonflettek az utlevelek 
kibocsátva. Kivánatos volna a 
törvény és rendeletek védelmi 
intézkedését a nem román nem- 
zetiségü állampolgárokra is ki- 
terjeszteni. 
tao.4 a aaó agagyus 

Járványos gyermakbetegségek Temesvárott 
- Egyik tánciskolában tizenöten betegedtek meg - A fő- 

orvos nyilatkozata - 

Temesvár, december 29. 
Arról beszélnek városszerte, hogy 

az utóbbi időben tömeges járvány- 
szerü megbetegedések fordultak elő 
és, hogy különösen a gyermekek 
között léptek fel nagyobb mérték- 
ben a kanyaró, vörheny és egyéb 
gyermekbetegségek. Temesvár köz- 
egészségügyi viszonyai ezidő szerint 

éber ellenőrzés alatt állanak és ezért 
a városi főorvosi hivatalhoz fordul- 
tunk, ahol érdeklődő kérdésünkre 
Prostean Oktáv dr. főorvos 
a következő megnyugtató választ 
adta: 
- Járványos betegségek tömeges 

fellépéséről Temesvárott szó sincsen. 
A legutolsó 

hivatalos kimutatás 

szerint december hónap végén a 

város területén volt öt vörhenyeset, 
két tifusz, tizenhat kanyaró és egy 

difteria. Tavaly ilyenkor sokkal több 

volt a ragályos betegek száma. A 

főorvosi hivatal és a kerületi orvosok 

szigoruan ügyelnek arra, hogy a 

ragályos természetü megbetegedéseket 
haladéktalanul jelentsék be. A kezelő 

orvos, aki valahol ilyen beteget talál, 

azt köteles haladéktalanul bejelenteni, 

hogy fertőző betegséget állapitott meg. 

A kerületi orvos erre megjelenik a 

helyszinén, vörös cédulával megjelöli 
a lakást és az ott lakók közül senki- 
nek nem szabad kimenni emberek 

közé. Ha például egy kereskedőnek a 
gyermeke ragályos betegségben 
fekszik, az apának nem szabad az 
üzletébe menni, ha csak a lakásból 
nem költözködik ideiglenesen szállo- 
dába, vagy más lakásba. A többi 
gyermekek a betegtől 

szigoruan elkülönitendők 
és szó sincs arról, hogy iskolába 
mehessenek. Aki ezen rendszabályok 
ellen vét, egészségügyi kihágás cimén 
bűntetésben részesül és én már 
ismételten alkalmaztam a büntetési 
tételeket. Eme egészségügyi rend- 
szabályokat éppen olyan szigoruan be 
kell tartani, mint azt, hogy a szülők 
vigyék el gyermekeiket himlőoltásra 
- Azokban a lakásokban, ahol a fer- 

töző beteg teljes izoláltságát nem 
látjuk biztositottnak, nem enged- 
juak a beteget feküdni, hanem 
a fertőző kórházba szállitjuk, akár- 
mennyire kezdetleges is most még 
ez az intézmény. Ha felépül majd az 
uj járványkórház, akkor társadalmi 
állásra való tekintet nélkül minden 
fertőző beteget ott fognak ápolni. 
Jelenleg csak 

a betegek egynegyede 

nyerhet megfelelő elhelyezést a jár- 
ványkórházban, a tizenhat kanyaró- 
beteg közül mindössze egy van a 
kórházban. 
- Ismétlem, járványszerü meg- 

.............
...... 

Tőzsdei árfolyamok. 

Zürichben a lei 2:40, Párisban 1280 
Temesvári magánforgalom december 23-án reggel: 

(A Temesvári Bank és Kereskedelmi Részvenytársaság belvárosi fiókjának ár
folyamai.) 

Dollár 217.5, angol font 1060, francia frank 811, svájci frank 4210, lira 

8.83, sokol 647, dinár 2.88, magyar korona 3.26, osztrák, ailling 3082. 

sok komoly formában megszakadtak 

Timisoara I évf. 88. szám 

betegedésekről nem lehet beszélni, 
bár a mostani nyirkos, esős időjárás 

éppenséggel nem kedvező az egész- 

ségre. 
Prostean főorvos nyilatkozata min- 

den körülmények között megnyug- 
tató és csak a lakosság kötelesség- 
érzetén mulik, hogy a ragályos be- 
tegségeket nyomban be is jelentsék. 
Az iskolákba, tánctanfolyamokra, ahol 

az ifjuság tömegesen szokott talál- 
kozni, igen könnyen hurcolható be a 
fertőző betegség és ezekre a helyekre 
a kerületi orvosoknak is fokozottabb 
figyelmet kell forditani. Beszélik, 
hogy valamelyik tánckurzuson rövid 
néhány napon belül tizenöt fiatal 
növendék betegedett meg ragályos 
betegségben. ; 
agaaa alyazazuasyuyasyal 

Az amerikai bankárok 
hangulatot csinálnak Románia mellett 

Newyork, december 29. 

Az amerikai sajtó közli a nagy 
bankártröszt jelentését Románia pénz- 
ügyi helyzetéről. A jelentés elisme- 
réssel adózik Románia pénzügyi poli- 
tikája iránt és megelégedéssel szegzi 
le, hogy Románia 
téseket tett az utóbbi három évben a 
helyzet szanálására bankjegykibocsátás 
nélkül. A valuta stabilizálásának 
eszköze volt a Banca Nationalával 
kötött egyezmény is, amely rendkivül 
mély előrelátással készült. Megállapitja, 
hogy a munkafeltételek Romániában 
sokkal kedvezőbbek, mint más orszá- 
gokban. Valószinünek látszik, hogy a 
bankártröszt elő akarja késziteni az 

amerikai pénzpiacot egy román kölcsö 
folyósitására. 

yaaaaag a 

Durva támadás 
a Magyar Párt elnöksége elle: 

Kolozsvár, december 29. 

A Magyar Párt kolozsvári tago- 
zata most tartotta rendes évi 
közgyülését, amelyen Reményik 
Károly elnökölt. Antus Gyula tit- 
kár részletesen beszámolt a mult év 
eseményeiről. Ezután Polónyi Al- 
bert, kolozsvári nyomdatulajdonos, a 
nemrég megjelent Az Est kiadója kért 
szót és durva hangon megtámadta a 
központi és tagozati vezetőséget. A 
megjelentek altalános felháborodással 
utasitották vissza a vádakat. Ko- 
vács Kálmán püspöki titkár rá- 
mutatott arra, hogy Polónyi azért 
támadta a pártvezetőséget, mert lapja 
részére nem kapott segitséget. Váró 
Beni báró inditványára a közgyülés 
bizalmat szavazott a vezetőségnek. 
Fekete-Nagy Béla a 
választásokról szólt, 

községi 

komoly erőtfeszi- 

majd Kovács 
Kálmán inditványára köszönetet mond- 
tak Ugron István elnöknek, Ba- 
lázs Árpádnak, Balogh Artur- 
nak, Sándor József képviselőnek 

és az erdélyi magyar sajtónak, azért 
a küzdelemért, melyet az Anghelescu- 
féle magánoktatási 
ellen folytattak. 

Kolozsvárról jelentik még, hogy a 

törvényjavaslat 

Magyar Párt képviselői és a kormány 
között megindult bukaresti tárgyalá- 
sokat január hó elején ujból meg- 
kezdik. Néhány nap előtt az a hir 

terjedt el, hogy ezek a tanácskozá- 

volna.



ifelmentették. Helyébe 

2. oldal . 

Mindennapi kenyerünk 
ismét drágább lesz 

Temesvár, december 29. 

A jövő hónapra érvényes hatósági 
árak megállapitása ügyében az ár- 
makszimáló bizottság tegnap délután 
Sagovici Samuil dr. főjegyző 
elnöklete alatt ülést tartott. Végleges 
megállapodás nem jött létre, hanem 
a bizottság javaslata alapján a városi 
tanács fog dönteni. A liszt- és kenyér- 
áraknál csekély emelés fog mutat- 
kozni, mert a jelenlegi lisztárak he- 
lyett a nagyban való eladásnál ab 
malom a bizottság a következő ára- 
kat javasolja: fehérliszt 16 lei, kö- 
zépfinom 13 lei és barna liszt 9 lei. 
A lisztnek megfelelően a kenyér árát 
is felemelni javasolja a bizottság és 
pedig a fehér kenyérnél 15:50 lei, 
félbarnánál 13 lei és a barna kenyér- 
nél 10 lei lesz a kilónként való ár. 
A buza ára ma már 020 lei mázsán- 
ként a termelőnél és ez okozza a 
liszt- és kenyérárak drágulását. A 
zsemlye és kifli ára változatlanul meg- 
marad egy leinek. A husnemüeknél 
a mészárosok kérték a marhahus 
árának négy leiel való emelését, 
viszont a bizottság a jelenlegi árak 
mellett foglalt állást. A sertéshusnál 
a bizottság az áraknak két és négy 
leiel való leszállitása mellett van, a 
zsir kilóját 64 leiről 62-re szállitják 
majd le. A tej ára megmarad 9 lei- 
ben. Az éttermi áraknál a sertéshus- 
ból való sültek egy leiel olcsóbbod- 
nak, visszont a tojás négy lei helyett 
öt lesz. A végleges makszimális 
árakat a legközelebbi tanácsülés ál- 
lapitja meg. 

Az igazság keresése 
nem fog könnyebbséggel találkozni 

Temesvár, december 29. 

A régóta vajudó városi és vidéki 
jjárásbiróság ügyében végre miniszteri 

döntés érkezett. A rendelet szerint 
1926 január elsejétől kezdve Temes- 
várott két járásbiróság fog müködni, 
a vidéki és a városi járásbiróság. A 
widéki járásbirósághoz beosztást nyer- 
tek Petroviciu Kornél dr. és 
Fischer János táblabirák, mig a 
városi járásbiróság biráivá Agráru, 
Botez és Fiala Kálmán dr. 
kaptak beosztást. A városi járásbiró- 
ság müködése elé a mai keretek 
között akadály tornyosul, mert Fiala 
Kálmán dr. azonkivül, hogy meg- 
tartja az eddigi beosztását, vagyis a 
büntetőügyeket, a jövőben a telek- 
könyvi ügyeket is ő intézi, sőt a 
lakbérmegallapitások is hozzá lettek 
utalva. Agraru biró különleges meg- 
bizatást kapott és pedig a Temes- 
torontálmegyei kisajátitások ellenőr- 
zésével és elvégzésével van megbizva, 
mig Botez járásbiró lemondásat az 
igazságügyminiszten már el is fo- 
gadta és Botez jövő év május tizen- 
hatodikától kezdődőleg már nem telje- 
sit birói gyakorlatot. Jonascu ár. 
és Isac dr. albirák részint a városi, 
részint a vidéki járásbirósághoz nyer- 
tek beosztást, ahol a telekkönyvi 
ügyeket intézik. A legkörülményesebb 
azonban az irattár és a telekkönyvi 
hivatal kettéosztása. A rendelet leg- 
határozottabban előirja, hogy 1926 
január elsejéig ketté kell választani az 
irattárt és a telekkönyveket. Ez 
viszont olyan körülményes munka, 
hogy szinte lehetetlen a kimondott 
időpontig elvégezni. Marzescu 
igazságügymiszter midezeken felül 
még ujévi ajándékkal is kedveskedett, 
mert arra való hivatkozással, hogy 
1925 december elsejével nem fizetnek 
többé takszát és mivel tizenhárom 
segédmunkaerőt ebből az általányból 
fizettek, tehát ezek számára nincs 
fedezet és elbocsátotta őket. 

Menesztettek egy minisztert. 
Belgrádból jelentik: Pasics mi- 
niszterelnök végrehajtotta a kormány 
rekonstruálását. Radojevics köz- 
lekedésügyi minisztert, aki nem akarta 
benyujtani lemondását, rövid uton és 
az eddigi szokástól eltérően, állásától 

Miletics 

j 

Hazahozta férje hamvait 
Amerikából Rózsa S. Lajos özvegye 
A világhirü volttemesváriénekes özvegye Temesvárott 

Temesvar, december 28. 

Fekete bundás szomoru asszonnyal 
találkoztam. Fehér arca még most is 
maga az üde fiatalság és olyan isme- 
rős, olyan magyon ismerős. Mikor 
megszólalt: a hangjáról ismertem rá. 
Rózsa S. Lajosné volt, a világhirü 
Rózsa S. Lajos operaénekesnek özve- 
gye. Két esztendő előtt érte az a nagy 
csapás, amely tőle elrabolta a férjet, 
a világtól pedig egy nagy énekest, de 
a csapáshozta szomoruság még 
most is ott van a szeme nézésében. 
Rózsa S. Lajos Temesvárról indult 

el hóditó, diadalmas utjára. Krecsányi 
Ignác szintársulatának volt tagja s 
büszkesége volt az itteni énekes elő- 
adásoknak. Felesége, a kedves, vidám, 
mindig kacagó asszonyka kedvence 
volt a temesvári társaságnak. 
Aztán jött Rózsa S. Lajosnak buda- 

pesti szerződtetése és örömmel olvas- 
tuk nagy sikereit, melyeket az Ope- 
rában aratott. Majd jött a nyugati 
nagy metropólisokban a sok diadalmas 
vendégszereplés és aztán jött Ameri- 
ka. Valamennyiünk szive nagyot dob- 
bant, amikor olvastuk, hogy Rózsa S. 
Lajos tagja lett a mewyorki Metropo- 
litan-Operának, amelynek tagjai csak- 
is világhirü énekesek lehetnek. 
És két esztendő előtt a megdöb- 

bentő hirt hozta a táviró: Rózsa S. 
Lajos meghalt. Nem akartuk elhinni, 
de a levél, melyet özvegye pár hét 
mulva temesvári rokonainak küldött, 
meghozta a bizonyosságot. 
És most itt állott előttem egy fáj- 

dalmas özvegy: Rózsa S. Lajosné. 
- Bizony, régen volt, - mondja a 

gaya a araasa z 

Negyvenezer 

szomoru asszony, - hogy Temesvár- 
ról elkerültünk. Akkor még magunk 
se gondoltuk, hogy férjem ilyen gyors 
és szédületes karriért csinál. Ameriká- 
ban dicsősége teljében állott. Hatal- 
mas energiával tökéletesen megtanulta 
az angol nyelvet és minden szerepét 
azon énekelte már. Aztán vendégsze- 
replésre hivták Detroitba. Egészsége- 
sen ment oda és holtan került vissza. 
Bankettet rendeztek tiszteletére és az 

osztrigától, melyet ott evett, megbe- 
tegedett. Két héten át feküdt betegen. 
Az utolsó pillanatáig mellette voltam. 
Mindvégig eszméleten volt és halála 
előtt arra kért, hogy a holttestét éget- 
tessem el és hamvait szállitsam haza 
Kecskemétre. Holttestét Detroitból 
Newyorkba vitettem és az ottani kre- 
matóriumban elhamvasztották. A 
nyáron jöttem vissza Amerikából és 
magammal hoztam az urnát a férjem 
hamváival. A szelleme bizonyára bol- 
dog, hogy hamvai Kecskeméten nyu- 
gosznak. 
- Most csak az ünnepeket töltöm 

itt Temesvárott a rokonaimnál, aztán 
visszamegyek Kecskemétre. A jövő év- 
ben a fiam, aki még Amerikában van 
és most tölti be a huszonegyedik 
évet, hazajön és akkor elhozom Te- 
mesvárra is. A fiam itt született Te- 
mesvárott és bizonyára szivesen jön 
vissza szülővárosábal 

Bucsuzáskor mosolyogva nyujt ke- 
zet. De ez a mosoly olyan, mint a 
müvirág: nincs benne igazi élet. 
Látszik, hogy ezzel a mosollyal egy 
percre próbálja legyőzni gyászát, 
megkisérli a lehetetlent... 

v vasa aeag 

hold viz alatt 
- Az árviz borzalmas pusztitásokat végzett Erdélyben - 

Embereket, állatokat és házakat ragadott el - 

Temesvár, december 29. 

A borzalmas itéletidő, amely nem- 
csak Románián, hanem egész Euró- 
pán végigszáguldott, a legkimélete- 
sebben bánt el Temes-Torontálme- 
gyével és Temesvárral. A Temes és 
a Bega folyók már mindenütt vissza- 
tértek medrükbe, azonban a kár mind- 
azok dacára meghaladja az ötmillió 
leit. 
Az árvizkatasztrólta Kolozsvár kör- 

nyékén tizenöt millió lei kárt okozott. 
Magura községben három, Marisel 
községben négy ember a hullámok- 
ban lelte halálát. Az utóbbi község- 
ben egy négytagu családot a házzal 
együtt magával ragadott az ár és 
egy sziklafalhoz vágta, ahol valaz- 
mennyien szörnyethaltak. Szamos- 
ujváron százhusz ház áll viz alatt. A 
hatóságok itt 

ágyulövésekkel 
próbálták a hidtorlaszokat felrobban- 
tani. A kalotaszegi fatermelők az ár- 
viz következtében óriási károkat 
szenvedtek, amennyiben négyszázezer 
darab farönköt sodort el az árviz. 
Tordán a gyártelepeken óriási a 
pusztulás. A munkáskolóniát 

elöntötte a viz. 

A kár itt tiz millió lei. Ugyanennyi 
kár érte a tordai üveggyárat is. 

Köolozsvár és Dés között a vasuti 
forgalom vasárnap helyreállottt A 
szamosvölgyi vonalon Bonchidáig 
közlekednek a vonatok, onnan pedig 
autóbuszjáratokat állitottak be. Désen 
a nagy sétatér, az állatvásártér és két 
utca viz alá került. A mentési mun- 

kálatok közben két ember 

eltünt az árban. 

Szilágymegyében a Kraszna völgyé- 
ben katasztrófális volt az árviz. Zilah 
és Szilágysomlyó között a vasuti 
pályatest legnagyobb része viz alatt 
van. Az abrudbányai keskenyvágányu 
vasut töltését az Aranyos elmosta és 
a magas vasuti hidat kőpilléreivel 
együtt felforditotta. Az aranyosgyéresi 
vasuti hidat két század utászkatona 
helyreállitotta és ezért Nagyvárad és 
Bukarest között a vasuti forgalom 
ujból megincult. 

Aradról érkezett jelentés szerint a 
Maros tegnap hat centiméterrel emel- 
kedett, ami szükségessé tette az 
aradi védőgátak legfenyegetettebb 
pontjának, a bodorgi gátnak az eme- 
lését. Aradmegyében körülbelül 

negyvenezer hold 
föld került viz alá és a vetést az ár 
mindenütt kimosta. Szakértők becs- 
lése szerint egész Aradmegyében 
ötszáz millió lei a kár. 

Radnán tegnap tizennyolc centi- 
méterrel emelkedett a Maros vize és 
igy Radna Lippa több helyen vesze- 
delmes helyzetbe került. Soborsinon 
viszont már a Maros apadása állott 
be. A Körös mindenütt visszatért 
medrébe. A Körös áradásának főoka 
az volt, hogy a Fehér-Körös Ármen- 
tesitő Társaság nacionalizálása alkal- 
mával a régi tisztviselőket elbocsá- 
tották és a 

jelenlegi hozzánemértők 
képtelenek voltak a zsilipeket kezelni 

kirakataimat megtekinteni. 

nagy választékban olcsó, szabott árakon: Uti készlet, manikürkészlet, fésü- 
doboz, varródoboz, szobrocskák, uti takaró, uti plaid, zsebkendők. Kérem 

töldmivelésügyi minisztert állították 
in helyére viszont Jovanovics 

Vásza radikáiis képviselő kerül. 
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és nem tudták a vizet az árterületre 
bocsátani. Arad és Nagyvárad 
között a vasuti forgalom még 
mindig szünetel. A sinek talp- 
fáit hosszu vonalon kimosta az ár. 
Autóbuszjáratot inditottak és az autók 
egyelőre ötven centiméternyi mély 
vizben járnak helyenkint. 

Ejszaka jelenti aradi tudósitónk, 
hogy az erdélyi árvizekről mindenfe- 
lől kedvező hirek érkeznek. Kolozs- 
várnál a Szamos teljesen visszatért 
medrébe. Bukarest és Kolozsvár kö- 
zött a vasuti forgalom átszállással 
megindult. A CEFR kára Kolozsme- 
gye területén 250 millió lei. A lakos- 
ság felsegélyezési akciója megindult. 

Kávéházi kereskedők 
akik Temesvárt fisztelik meg üzle- 

feikkel 

Temesvár, december 29. 

Temesvár az utazó kereskedőknek 
igen jó talaj lehet. Szinte csodálatos, 
hogy a temesvári közönség, amely 
annyira kifinomodott üzleti érzékkel 
bir, még mindig bedől ezeknek a 
vándor boltosoknak. Hetek óta a te- 
mesvári nyilvános helyiségeket magu- 
kat olaszoknak valló fiatalemberek 
járják be, a vendég elé különböző 
szőnyeget tartanak, fantasztikus ára- 
kat kérnek. hogy a vásárt - a leg- 
több esetben - kilencven százalékos 
árengedménnyel perfektuálják. Szemre 
szép és telszetős ez a hamisitott per- 
zsa- és szmirnaszőnyeg, száda és 
egyéb selyem utánzat, de valójában 
gyenge áru, amely sohasem éri meg 
az érte adott pénzt. A tisztességes 
temesvári kereskedelem nevében, 
amely sulyos adóterhekkel járul hozzá 
az állami és városi kiadásokhoz, kér- 
jük a rendőrprefektust, akinek ener- 
giájáról és pártatlanságáról meg va- 
gyunk győződve, nézzen utána ezek- 
nek a vásáros egyéneknek, akik ve- 
szélyeztetik a becsűületes kereske- 
delmet. 

uy a auu aoa a 

Gyilkosság Zsombolyán 
táncmulatság közben 

Zsombolya, december 29. 

Zsombolyán táncmulatság volt, amely 
emberhalállal végződött. A Futok nevü 
városrészben vasárnap délután - mint 
rendesen - a munkásfiatalság tánc- 
mulatságot rendezett. Vigan voltak, 
hejehujáztak, kurjongattak. A legények 
közbe-közbe iddogáltak, amitől kedvük 
még inkább féktelenné lett. A jókedv 
elérte már a tetőpontját, amikor uj 
vendégek jöttek a korcsmába. Pentia 
Jon káplár, a zsombolyai állomáspa- 
rancsnokság irnoka lépett be néhány 
barátjával a terembe. A legények 
ennek nem nagyon örültek meg, mert 
az ujonnan jötteket lökdösni kezdték, 
egyikük pedig még arcul is ütötte 
Pentiát. Dulakodás támadt, amelynek 
során a katonák jobbnak látták a ré- 
szeg legények elől kitérni és elhagyták 
a korcsmát. 

Alig távoztak azonban, mikor vagy 
husz legény utánuk szaladt és Pentiát 
leteperték, ütötték-verték, majd bicská- 
val a fején összeszurkálták, azután el- 
futottak. Pentiát beszállitották a zsom- 
bolyai kórházba, ahol anélkül, hogy 
eszméletét visszanyerte volna, pár órai 
kinlódás után meghalt. Atyját, aki egy 
hunyadmegyei községben lelkész, távira- 
tilag értesitették fia szomoru esetéről. 

A katonai hatóság bizottságot kül- 
dött ki az eset megvizsgálására. Azt 
hiszik, hogy Pentia Jon és valamely 
legény között ellenségeskedés volt 
egy leány miatt s ebből származott a 
baj. Pentia Jont katonai pompával ma 
fogják temetni. 
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Aurél dr.-nak, Temesvár 

képviselőjének. 

niszter. 
niszter tegnap este megérkezett Te- 

mesvárra. 
érkeztek a szomszédos megyék kül- 

nyát, 
tesités helyett.) 

. 

Piata Sf. Ghcorghe (Szentgyörgy- 

! tér) 4. 

felelonszámaink: 
Szerkesztőség: 2-52. 
Kiadóhivatal : 2-52. 
Nyomda: 10. 
Felelős szerkesztő lakása: 2-42. 

Előtizetési árak: 
Egy hónapra 60 lel, három hónapra 
160 leil, félévre 300 lei, egy évre 
600 lei. Egyes szám ára 2 lei, az ó- 

királyaágban 3 lel, Magyarországon 

2000 kor., Jugoszláviában 1 dinár, 

Csehsziovákiában fél ck., Ausztriá- 

ban 20 garas. 

Felelős szerkesztő: 

Vuchetich Endre dr. 

Ha szólt volna, 

e nem szólt semmit. Egyenesen 

1aga elé nézett és az üres kalapját 

artotta elém. Nem akartam észre- 

enni. Elmentem előtte. De néhány 

épés után, egyszerre csak megállot- 
am. Visszafordultam. Lassan köze- 

edtem feléje és élénk mozdulattal 

hogy láthassa - a zsebembe 

vultam. Vártam, hogy megszólaljon. 

lem szólt semmit. A kalapját tartotta 

lém. És ekkor valami a szivembe 

ökött. Nem mertem ránézni. Elsé- 

áltam előtte. Ha odaadom a pénzi, 

ikkor is hallgatott volna. Eítől fél- 

em. A hallgatásától féltem. Átmen- 

em az utca másik oldalára. Kerül- 

Jettem. Néztem. Vártam, hogy valaki 

Előti megszólaljon. De nem szólt 

Semmit. A kalapját tartotta mindenki 

lé. És láttam, hogy a legtöbb, mint 

n, visszafordul, hogy pénzt adjon 

neki. Pedig nem szólt semmit, csak 

a kalapjái tartotta mindenki elé. Ek- 

kor aztán átváglam az uítesfen. 

Bátran megállottam élőtte. Egy husz- 

ejest vettem ki a pénztárcámból, A 

kalapjába tettem. Nem dobtam. Tet- 

lem. Rám nézett. Es mosolygott. Kü- 

lönösen mosolygott. Es én szereltem 

polna visszalopni a pénzemet, mert 

kiéreztem a neveféséből, hogy be- 

sapott a hallgatása, a nézése, a 

kalapnyujtása. 
Sándor Károly. 

-Az aradi román püspök Te- 

mesvárott. Comsa György dr. 
aradi gőrög keleti román püspök két 

! Temesvárott tartózkodott és 

résztvett Georgevici Lucián dr. 

főpolgármester házszentelési ünne- 
pén, amelyen előkelő közönség volt 
jelen. 

IIj. Cosma Aurél doktorátusa. 

Ifj. Co sma Aurélt, a párisi egye- 

temen közgazdasági és pénzügyi 
doktorrá avatták. Cosma dr. még a 
övő év tavaszáig marad Párisban, 

ahol az államiudományi doktorátust 
is megszerzi, azután pedig végieg 

Temesvárott telepszik meg és ügyvédi 

irodát nyit. A kitüntetéssel promovált 

itj. Cosma dr. unokaöccse Cosma 
köztisztelt 

napig 

Abánsági liberális párt nagy- 

gyülése. Ma délelőtt veszi kezdetét 
a Temes torontáli liberális párt kon- 

eresszusa, amelyen C o s ma Aurél dr. 

volt miniszter, Temesvár képviselője 

elnököl. A kongresszusra beigérkeztek 
Duca külügyminiszter, Constan- 

tinescu földmivelésügyi miniszter 

és Lepadatu szépmüvészeti mi- 

Constantinescu mi- 

Ugyancsak nagyszámban 

döttségei is. 
Eljegyzés. Koncsek Mi- -— 

hály dr., a temesvári rendőrséghez be- 
osztott rendőrbiró, eljegyezte Ströbl 

iklós nagyzsámi földbirtokos leá- 
Mariskát. (Minden külön ér- 

- A régi ötszáz leies bank- 
jegyek forgalomban maradnak. 
Bukarestből jelentik: A Banca Natio- 

nala értesitette az összes fiókokat, 
hogy a régi ötszáz leies bankjegyek, 
amelyek e gy régebbi rendelet szerint 

év december harmincegye- 
k érvénnyel, 1925 december 

ak az 

végéig 
érvénnyel birnakk 

1925. december 30 

maradnak forgalomban és 

Találkoztam a Csulival. A temesvári 
ügyészségen volt hozzá szerencsém. 
Csuli - cigánypolgári nevén Krpács 
Trifu - egyik gyanusitottja a gátaljai 
cigánygyilkosságnak, melyről már be- 
számoltunk. Pedig nagy tisztséget visel. 
Csuli ugyanis a gátaljai cigánykolonia 
vajdája. Harminc év körüli alacsony 
emberke. 

- Csókolom a kezeit nagyságos ur, 
az Isten éltesse sokáig - és nagyon 
de nagyon könyörgő tekintettel mér 
végig, mintha a szabadulás órája én 
tőlem függne. Látom nincs tisztában a 
helyzettel, én visszautasitom a nekem 
adresszált szép szavakat és jegyzek. 
Ez szöget ütött a fejébe, nem árulta 
el, de azt hiszem lassan tisztába jött a 
helyzettel és jövetelem céljával. Vala- 
hogy öntudatosabb lett a magatartása, 
megoldódott a nyelve, mintha nem is 
a vizsgálóbiró szobájában lettünk volna. 

- Esküszöm mindenre ami szent, 
hogy engem csak a Gimbasa János 
juttatott ide. Haragudott reám, hogy a 
primpretor ur engem nevezett ki előbb 
a cigányok birójává és mivel nagyon 
meg volt elégedve velem, később én 
lettem a vajda. Ebbeliminőségemben fel- 
jelentettem azt a gazembert, hogy 
lopott és sok rosszat követett el. El 
is itélték két és fél évre. Ez az alka- 
lom most kapóra jött nekik. Egész 
klikk szövődött ellenem. Belekevertek 
engem is, hogy én is részt vettem a 
Granciu meggyilkolásában. Esküszöm, 
az Isten éltesse a nagyságos urat, - 
ezt már magyarul mondotta, - egy 
szó sem igaz belőle. Én csak akkor 
értem a szinhelyre, amikor Granciu - 
szegény feje, - már halott volt. Uta- 
sitást adtam, hogy tegyék szekérre és 

i zmi 

A cigányvajda 
Interju Csulival, a gátaljai cigányok vajdájával, 

akit egyik társa meggyilkolásával gyanusitanak 
Temesvár, december 29. 

a dutyiban 

vigyék a doktorhoz. Lássa milyen jó- 
szivü ember vagyok én. 
- Mondja csak vajda ur, - meg- 

tartottam a hivatalos titulust, utóvégre 

a hatóság megbizottja és ez kijár neki 

= máskülönben milyen világ járja a 
gátaljai cigánynegyedben ? 

Hát élünk, ahogy tudunk. Hogy 
miből élünk? Én muzsikálok, már van 
házam meg platzom. Nem lopunk mi 

kérem semmit - idehaza. Itthon nincs 

is bajuk a csendőr uraknak az én 

népemmel. Elintézek én mindent. De 
nagyon keveset vannak odahaza. Egész 

éven át barangolnak. Hogy közben 
mit csinálnak, azzal én igazán nem 
törődhetem. Még csak az kellene. 
- Hát olyan Mária Terézia aranyak 

vannak-e még a sátrak alján? -kérdem. 
Nekem nincs. Honnan lenne? 

Volt egy pár darab belőle, de amikor 
nem volt mulatás, nem volt munka és 

nem volt miből megélni, bizony bizony 
sorra kerültek ezek a nagy csikók is. 

Végigsimitja homlokát, ugy tesz 
mintha gondolkodna, majd felvidul az 
arca. Igen... a primárnak vannak 
aranyai. Tetszik tudni a Krpács 
Stefánnak, 
- Milyen primárnak? 
- Hát az én birómnak, aki a cigá- 

nyok birója és akinek én vagyok a 
felettese, annak vannak. Mennyi? Azt 
igazán nem tudom. Ő a biró, közöttük 
lakik, neki jobban megy a sora, én 
már benn lakom a falu közepén, nem 
tudom, hogy mi van közöttük. Pedig 
sokan vannak, kétszáz és két lélek van 
az én könyvembe feljegyezve és szor- 
galmasan szaporodnak. Elkél a gyerek. 
Arra szükség van. 
Az interju véget ért. Egy boldog 

mosoly, egy cigaretta, a cigányvajdát 
viszik a dutyiba. g-d. 

..........
. 

- Öngyilkos magyar zongora- 
müvész. Budapestről jelentik: Dienzl 
Oszkár, a kiváló magyar zongora- 
müvész, családi viszály miatt vero- 
nallal megmérgezte magát és egy 

napi szenvedés után meghalt. Dienzl! 
tragikus halála mindenfelé osztatlan 
részvétet kelt, melrt neve tulszárnyalta 

az országos kereteket. Temesvárra 
nagyon gyakran eljött, mert a leg- 
kiválóbb hangversenyénekesekető ki- 
sérte zongorán. 
- ÖT LEIT TAKARIT MEG, ha hol- 

nap megveszi a Déli Hirlapot, mert 

ingyen kap egy naptárat az 1926. 

évre. 

Politikasok konfliktusa. 
Bukarestből jeleniik: A Lupta szerint 
a Titulescu és Bibescii 
herceg között kitört konfliktus el- 
intézését a kormány az ünnepi szünet 
utáni időre halasztotta. A konfliktus 
oka hir szerint az, hogy Bibescu 
herceg és a washingtoni román 
követség néhány előkelő tagja előzetes 
felhatalmazás nélkül tárgyalást foly- 
tatott az amerikai politikai élet veze- 
tőivel és ezek a tárgyalások nagy 
nehézségeket okoztak az amerikai 
adósságok rendezésére kiküldött 
román delegáció munkájának. 

.
 

MOZI 
Belvárosi mozi: december 20. 

Gyárvárosi mozi: december 30., 31. és január I. 
Mehalal mozi: január 2. 

Megrázó dráma a Vezuv kráteréből. 
Eredeti zene. A temesvári kato- 

likus szekesegyház enek- 
karának közremükö- 

désével Braun 

Dezső kar- 
nagy ve- 
zetése 
mellett 

A főszerepben 

Lilan Gisch 

a 

e H. MEES 

3. oldal 

- MINDENKI INGYEN kapja 
meg a Déli Hirlap naptárát, aki 
holnap bármely árusitónál meg- 

veszi a lapot. 
- Ferencz József püspök bal- 

esete. Kolozsvárról jelentik: F e- 
rencz József unitárius püs- 
pököt komoly baleset érte. A kilenc- 
ven éves egyházfő szobájában felállt 
egy székre, hogy a szekrény tetejéről 
valamit leemeljen. A szék megbillent, 
a püspök egyensulyát vesztve a földre 
zuhant és csipőjén sulyosabb ter- 
mészetüű zuzódásokat szenvedett. 
Szanatóriumba szállitották. 
- Az egyetlen alkalom jól vásárolni és 

pénzt spórolni csak a Whitehouse-ban van, 
amely engros-üzlet a közvetlen fogyasztót is 
kiszolgalja. 

- Nem nyul fegyverhez Török- 
ország. Londonból jelentik: Ameri- 
kán keresztül érkezett hirek szerint 
Törökország a Mosszul kérdés miatt 
nem fog fegyverhez nyulni. A kor- 
mány és a vezérkar Kemal pasa 
elnöklésével közös tanácskozást tartott, 
amelyen a miniszterek leszavazták 
a katonai tagokat. A határozat 
azonban nem jelenti azt, hogy 
Törökország véglegesen elfogadja a 
Népszövetség döntését, amely szerint 
beleegyezik, hogy Mosszul Irákhoz 
fog tartozni. Kemal pasa arra számit, 
hogy a kérdés nemzetközi üggyé fog 
válni és Törökország igényeit kellő- 
képen érvényesiteni tudja. 

Revolverrel támadt a feleségére 
mérgében egy férj, mert az asszony parancsa 
ellenére elfelejtett Fa Mihály Telekház-téri, 
vagy Mária melletti üzleteiben felvágottat 
vásárolni. 

- Magyarországon is pusztit 
az árviz. Budapestről táviratozzák: 
Békésmegyében az árvizveszedelem 
igen nagy. Az éjszaka folyamán át- 
vágják a vasuti töltést és felszabadit- 
ják a Köröst azáltal, hogy negyven- 
ötezer hold földet fog a folyó árja 
elönteni. Ezzel megmentik Vésztő, 
Komádi, Okány községeket és Gyula 
várost. Eddig kétszáznál több tanya 
áll viz alatt. A kormány az árviz ál- 
tal sujtott Békés és Biharmegyék 
területén rögtönbiráskodást hirdetett 
ki, mert több helyen fosztogatás 
történt. 

- HÉT LEIT KAP MINDENKI KÉT 
LEIÉRTt aki holnap megveszi a Déli 
Hirlapot: egy kétleies ujságot és egy 

ötleies naptárat. 

- Szélhüdés érte az erdélyi 
magyarság egyik vezérét. Maros- 
vásárhelyről jelentik: Ugfon An- 
drás, a Magyar Párt marostordai 
tagozatának társelnöke, Marosvásár- 
hely főterén két nap előtt hirtelen 
összeesett. Féloldali szélhüdés érte. 
Szem és rágó idegei megbénultak 
ugy, hogy most mesterségesen táp- 
lálják. 

. A Pátria-kabaré müsora naponként 
nagy közönséget vonz. Fellépnek az összes 
szerződtetett tagok. Nagyszerü bohózat, tánc- 
és magánszámok szórakoztatják a közönséget. 
Előadás után bar-tabarin. í 

- Törökország és Oroszország 
viszonya. Belgrádból jelenti tudósi- 
tónk: Rouchdy beij, török kül- 
ügyminiszter, átutaztában kijelentette 
az ujságiróknak, hogy a Csicserinnel 
kötött szerződés válasz azokra a ki- 
sérletekre, amelyek Törökországot 
izolálni akarják Oroszországtól. Ami 
a Mosszulkérdést illeti, Törökország 
bizik az angol közvélemény jóindu- 
latában, amely rokonszenvesen tün- 
tetett a török álláspont mellett. 

- INGYEN MENETREND birtokába 
jut mindenki, aki holnap megveszi a 

Déli Hirlapot és emellett teljes naptárt 
kap az 1926. esztendőre. 

* Lloyd-Taverna mai müsora világ- 

sláger. 
e Saját érdekében nézze meg a Parfü- 

méria Elisabeta mai hirdetését.. 1 

vén..ibiter. 

aranyér ellen több mint Z5 eve alegjobban elts 
mert szen Egyszerű alkalmazás,biztos siken- 

Tinden fájdalmat azonnal megszüntet és meg- 

gyógyitja agyuladt, sebes és vérző helye
ket 

üártalmas aikatrészektőlmentes. Reggelés 

este egy kupocska lesz a végbélbe bevezetve. 

1 ifinden patikaban és drogénában kapható- 

dzogueri en-gros 
.. I1. IVIL Soc. in col. 

Bucuresti, Calea Grívitei 6l. 
szööu imi 



4. oldal 

- A Duna-delta szintén árviz 
előtt. Bukarestből jelentik: Erdélyen 
kivül Bukovinából is árvizet ielen- 
tenek. Sulyos veszély fenyegeti a 
Duna-delta környékét is. A hatalma- 
san megdagadt melléktfolyók a Dunát 
is megduzzasztották és emiatt a Duna- 
delta vidéke is árviz előtt áll. A had- 
ügyminiszter katonaságot vezényelt ki 
a veszélyeztetett vidékre. 

" Hasznos cim Whitehouse, Józsefváros, 
a Máriával szemben. 

* Lángbetükkel vagyon az égre 
felirva, hogy a FARMODONT fog- 
krémnél nem volt még jobb sohal" 

" A legelegánsabb férfiruhák mérték 
után Ardeleán József uri szabóságában 
készülnek. Erzsébetváros, Str. Motilor (Rá- 
kóczy-utca) 6. 
aaayA elAaaa 

Rejtvényeink 
A Déli Hirlap december huszadiki 

számában kőzölt gyermekrejtvények 
helyes megfejtése: 1. Lap, alap, kalap. 
2. Névnap. 3. Nagyszeben. 
Jó megfejtéseket küldtek be : Bágyu 

József, Koterla Viktor, Packi Imre, 
Rudali György és Miklós, Pakocsi 
Mátyás, Wirtn Margit, Lambert János, 
Békés Klára, Altmann Sanyi, Romanov 
Attila, Klein Samu, Kimmel Sári, 
Grossmann Elemér. 
A sorsolásnál 

neve jött ki, aki az e heti 
könyvet a Déli Hirlap 
ségében átveheti. 
A Déli Hirlap december huszadiki 

számában megjelent Kigyókereszt- 
rejtvényt ezuttal is számosan fej- 

Wirth Margit 
jutalom- 

szerkesztő- 

Temesvári Söriőzde R.-T. 

kiváló minőségü, jól esően kelle- 
mes izü nehéz sötét söre, tetszetős 
kiállitásu palackokban csakis ezen 

cimkével 
ellátva mindenütt 

kapható, hol elsőrangu minő 
x .. 

ségre a fősulyt; 

k
 

Ha szép akar lenni, használjon 
Kulka-féle Liliomtej-krémet, liliom- 
szappant, liliompudert, 8 szinben- 
Kapható kizárólag Kulka Emil vá- 
rosi gyógyszertárában, a Fekete Sas- 
hoz, Belváros, Szentgyörgy-tér. 

* mimiás mettai 
a . PPreyer-utca sarok 

a Mérték utáni ren- 
delést 3 nap 
alatt esz- 

Eredeti 
sörgyári pincetöltés. 

é
 

1
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tették meg. A sorsolásnál Hoch 
Károly neve jött ki, aki a nyere- 
ménytárgyat lapunk kiadóhivatalában 
átveheti. 

A Déli Hirlap karácsonyi szá- 
mában közölt keresztrejtvény, 
melynek szerzője Ecker Ede 
(Temesvár) a szenzáció erejével 
hatott. Még ma is sokan keresik 
fel a kiadóhivatalt olyanok, akik 
a karácsonyi számot eddig nem 
szerezhették meg, hogy meg- 
vegyék és részivehessenek a 
sorsolásban. Erre való tekintet- 
tel a megfejtési határidőt 1926 
január 53-ig hosszabbitottuk 
meg. Mindenki, aki addig beküldi 
a helyes megfejtést, résztvesz a 
sorsolásban és azon gyönyörü 
nyereménytárgyak egyikét nyeri, 
amelyek az Eckerféle bu- 
torüzlet kirakatában (józsef- 
város, Kossuth Lajos u. 17.) meg- 
tekinihetők. A helyes megfejtést, 
a megfejtők névsorát és a nyer- 
tesek neveit január 10-iki szá- 

munkban közöljük. 

naraa azaazagroa aza ma aa ut 

ünészet, 
" A Tomm-guartett jan. 11-én 

tartja kamaraestjét a Tiszti Kaszinóban. 
Jegyek a Bánátban. A Zenebarátok 
Társaságának tagjai 500/0-os kedvez- 
ményes jegyekre tarthatnak igényt. 

Heti müsor: 

Kedd: Diszelőadás. Ibolya. Orlow második 
felvonása. 
vonása. 

Szerda délután négykor: Orlow. 

Szerda este nyolckor: Engem szeress. 

Csütörtök délután négykor: Orlow. 

Csütörtök este nyolckor: Engem szeress 
második felvonása és kabaré. 

Csütörtök este tizenegykor: Engem sze- 
ress második felvonása és kabaré. 

Cyrano de Bergerac ötödik fel- 

Zilahy Irén ünneplése. Forró, 
lelkes hangulat, szivből jövő, spontán 
ünneplés és telt ház tapsviharos ki- 
törése közepette ment végbe tegnap 
este a temesvári magyar szinházban 
Zilahy lrén bncsuja. A közönség 
igaz szeretettel zárta szivébe ezt a 
nagyszerü tehetségü, hóditóan ked- 
ves, aranyosan szőke müvésznőt, aki 
játékával, énekével, táncával és meg. 
jelenésének egyéni bájával büszke- 
sége ma a szinpadnak. Az Erdész. 
leány cimszerepében vett bucsut 
Zilahy Irén a temesvári közönségtől 
és ebben a szerepben müvészi képes- 
ségeinek teljes szépségét csillogtatta, 
Orülünk nagy sikerének, de egyben 
fájdalommal látjuk benne távozni a 
szubrettek legjobbját. 
Bucsuelőadások a szinházban. 

Ma este a szintársulat dis előadást 
rendez a közönség tiszteletére, amely- 
ben a szinház elsőrendü tagjai vesz- 
nek részt. Szerdán lesz az évad 
utolsó premierje. Szinrekerül Földi 
Mihálynak Engem szeress cimü énekes 
vigjátéka, amelyben Fekete Mihály 
szinigazgató bucsuzik a közörségtől. 

TELEFON: 8-98 

Estélyi és báli ruhák finom londoni szövetekből a legujabb angol és 
francii modellek szerint a 1 gpedánsabb kivitelben 

Roncskevics József és Társa 
Timisoara- Belváros, Merczy-utca 12 
férfiruha szalonjában készülnek 
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A mindenható kifürkészhetetlen akaratában szemünk 
fényét, 

rövid, de kinos szenvedés után magához vette. 
Fájdalomtól megtört szivvel drága halottunk földi ma- 

radványait születésének 12-ik 
nyugalomra helyeztük. 

évfordulója küszöbén örök 

Legyen neki könnyü a föld! 

Spira Jenő és Mariska 
mint szülők. 

Spira Annikó 
mint hugocska. 

Elhunytát siratják még: dédanyja, nagyszülői és nagy- 
számu rokonsága. 

Timisoara, 1925 december hó 20-én. 

Scudier-tér és 
az 

! 

AAAAAAAAAAAAAAAAAAAA 

Ha BUKARESTBE megy bevásárolni. keresse fel az ujonnan megnyilt 
nyakkendőgyárat 
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Gépicókisasszony Hirsch 

1925 december 30 

y szó ára 2 lei. Vastag betüv 
5 lei. Legkisebb apróhirdetes ára 25 lel 
Alláskeresőknek 25 százalék engedmény 
Dijelőre fizetendő. 

Fiatal intelligens nő megteleő munkássá 
gal gyönyörü keresetre tehet szert. Ajánla 
tokat „Megbizható" jelige alatt a kiadó 
vatal továbbit. 

Modern két vagy három szobás laká 
májusra, esetleg augusztusra keresek Aját 
latokat Dr. Várnay Elemér Hitelbank 
palota cimére kérek. 

Középkoru állami hivatalnok esetleg házas 
ság céljaból levelezne hölggyel. Leveleke 
„Diszkrét 42 jeligére kér a kiadóba. 

Jó házi koszt kapható uri családnál. Ajá 
latokat „Házi" jelige alatt a kladóhivata 
továbbit. 

ldősebb urinő teljes ellátásra vállalna ur 
házból való nőt. Ajánlatot „3000 jelig 
alatt a kiadóhivatalba kér. 

Különbejáraiu tiszta butorozott szob 
magányos uriembernek január 1-re a Gyár 
városban berbeadó. Cim a kladóban. 

ic s Lipót ár. ügy. 
védi irodájában Timisoara, I, Str. Avrarn 
Jancu 4 sz. alatt azonnalra felvétetik. 

Schultz János piros igazolványa elveszett 
Kéri leadni a rendőrségen. 

1 
* 

egyv gyen a . 
A * 

Tisztelettel értesitem a nagyérdemü 
közönséget, hogy kárpitos és pap- 
lanos mühelyemet, Gyárváros, Be- 
gajobbsor 14 szám alól, Tigris-utca 
77 szám alá helyeztem át. Kérem 
a tisztelt rendelőimet további párt- 
fogásukban részesiteni szivesked- 
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eev....... 

Parfanmnerim 
Elisabeta 
Timisoara, Str. Mercy 2 

Raktárában a legolcsóbb árakban 
kaphatók az összes kozmetikai és 
toillette cikkek: Poudre, Rouge, 
Eau de Cologne „ELISABETÁS 
divat fésük stb. Bejárat az ékszer- 

430 üzletnél. 

Zsák, ponyva 
gsineg 

SINGER HENRIK, Gyárváros, 
Fő-utca. 

Telefon 13-25. 

mölcsöket, főzelékkonzer- 

i bármely jobb csemege-. 

A legkedvesebb 

karácsonyi ajándék az 

M. M. konzervgyár 

reklámkosara 

A legfinomabb jameket, 
befőtteket, cukrozott gyü- 

veket és egyéb csemegéket 
tartalmazza. Megrendelés 
szerint 750--, 1000- és 
1500- leies reklámárban 

üzletben kapható. 

Vezérképviselet : 

Csicsáky és Salló 
Timisoara, I. 

/ 

Rikkat 50K 
jix jizetéssel és magas jutalékkal 

jelvétetnek a 

Déli Mirlap-nál 
Helicon" könyvnyomda nyomása, Timisoara, 

. 

Felelős kiadó: VÁRNAY ELEMÉR dr 

jenek. mil 
Tisztelettel hiru 


